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ПОСТАНОВКА ПРОБЛЕМИ
Поширеність потокових підходів характеризує лог"

істичний етап функціонування економіки, який визна"

чається інтеграцією суб'єктів ринку для досягнення оп"

тимальної взаємодії в мікро" та макрологістичних сис"

темах та формуванням глобальних логістичних мереж.

В цих умовах підгрунтям для розробки дієвих механізмів

управління фінансами підприємств є інтегрування мето"

дологічних положень фінансового менеджменту та ло"

гістики. Така трансформація визначить нові можливості

ефективного управління фінансовими потоками в межах

сформованих логістичних ланцюгів та забезпечить

більшу гнучкість та адаптивність підприємств до занад"

то мінливого зовнішнього середовища.

АНАЛІЗ ОСТАННІХ ДОСЛІДЖЕНЬ
І ПУБЛІКАЦІЙ

Питанням логістизації економіки на макро" та мікро"

рівнях присвячується з кожним роком все більше праць

вітчизняних і зарубіжних дослідників. Найбільш ширше

вона розкрита Амітаном В.Н., Ларіною Р.Р., Пілюшен"

ко В.Л., Зборовською О.М., Струтинською І.В., Тюріною
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Н.М., Гой І.В., Омельченко В.Я., Фроловою Л.В., Шкод"

іною О.С., Шкабариною А.О. Наукові твердження

свідчать про те, що логістизація відіграє ключову роль

у напряму оптимізації управління потоковими процеса"

ми на основі інтеграції окремих елементів в ефективну

систему, що забезпечує формування необхідних поста"

вок та відвантажень, умов розрахунків, інформації,

фінансових ресурсів, компетенцій персоналу. Разом з

цим, на сьогоднішній день не обгрунтовано впливу лог"

істизації на процеси управління фінансами підприємств

та не визначено методологічних та методичних аспектів

успішної реалізації управління фінансовими потоками

в логістичних системах промислових підприємств.

ПОСТАНОВКА ЗАВДАННЯ
У зв'язку з цим, метою статті є обгрунтування особ"

ливостей сучасної парадигми управління фінансами

підприємств на засадах поєднання фундаментальних

положень і моделей фінансового менеджменту та логі"

стики, що сприятиме самоорганізації логістичних сис"

тем та усуненню хаотичності дій представників логістич"

ної інфраструктури, гармонізації взаємовідносин між
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учасниками логістичних ланцюгів у напряму збільшен"

ня їх цінності та зростання вартості підприємства.

ВИКЛАД ОСНОВНОГО МАТЕРІАЛУ
В результаті логістизації економіки швидко розви"

ваються логістичні ланцюги, які формуються підприєм"

ствами, та логістичні мережі, що відображають повну

самостійність і юридичну незалежність підприємств,

включених у неї. Підприємства, створюючи логістичні

ланцюги та поєднуючись в них за принципами взаємо"

доповнюваності й взаємозалежності, створюють умо"

ви для підвищення ефективності функціонування шля"

хом комбінування формальних і неформальних проце"

дур координації господарської діяльності учасників та

одержання доступу до ресурсів партнерів з метою до"

сягнення максимального синергетичного ефекту від їх

використання.

Узагальнюючи змістовні аспекти концепції логісти"

зації та виділяючи три стратегічні її напрями (інституц"

іонально"правовий, інноваційний, інфраструктурний)

Омельченко В.Я. визначив ключову її роль у напряму

розвитку економіки України [1, с. 24]. Він акцентував

увагу на тому, що базовою правовою основою логісти"

зації господарських процесів на Україні слід вважати

прийняття на державному рівні концепції логістичного

управління національною економікою. У цьому зв'яз"

ку, доцільним є затвердження Державної логістичної

доктрини України, метою якої є формування органі"

заційно"правового забезпечення ефективності товаро"

руху на всіх рівнях господарського управління та до"

сягнення при цьому мінімізації трансакційних і логі"

стичних витрат. Дотримуючись такої позиції ним об"

грунтовано принципові положення категорії "логістич"

на економіка", (економіка, де оптимально з позицій

єдиного цілого аналізуються, синтезуються і сполуча"

ються на різних рівнях виробничо"комерційні, інфор"

маційні, фінансові, еколого"економічні, трудові пото"

ки, інтереси і структури) та визначено принципові її

складові (тотальна орієнтація на задоволення виника"

ючих потреб; постійне удосконалення системи вироб"

ничих, організаційно"управлінських, соціально"еконо"

мічних відносин між взаємодіючими суб'єктами еконо"

міки; формування додаткових переваг, які одержують

у ринковому середовищі учасники ефективних логі"

стичних ланцюгів; посилення взаємної відповідальності

учасників логістичних ланцюгів, пріоритет їх загально"

го інтересу у підтриманні стійкості та оптимальності цих

ланцюгів у рамках конкурентної боротьби за спожи"

вача).

Актуалізація і важливість вирішення зазначених пи"

тань загострюється розвитком процесів глобалізації та

підсилюється прагненням України інтегруватися до

світогосподарських зв'язків. Інтеграція логістичних си"

стем обумовлюється ціленаправленістю та варіативні"

стю їх поведінки, адаптацією у ринковому середовищі

та здатністю до взаємодії з ним, високим інформацій"

но"комунікаційним потенціалом та наявністю контурів

зворотних зв'язків. Слушно зазначає Фролова Л.В. [2,

с. 9], що передумовами появи й удосконалення ме"

ханізмів логістизації усіх ієрархічних рівнів економіки є

інтеграція, інформатизація та глобалізація. Дійсно, з

одного боку, логістизацію економіки можна розгляда"

ти як наслідок розвитку інтеграції та глобалізації, що

зумовлено поглибленням електронних інформаційних

систем, утворенням глобальних систем, виходом на

міжнародний рівень, а з іншого — як основу такого роз"

витку, оскільки ринкова трансформація у поєднанні з

глобалізаційними процесами у міжнародних економіч"

них відносинах забезпечується досягнутим рівнем

інформаційних технологій.

Активізація процесів логістизації під впливом інтег"

рації та глобалізації — це об'єктивна необхідність, зу"

мовлена ускладненням завдань управління, великими

обсягами інформації, які обробляються підприємства"

ми різних видів економічної діяльності. Сучасні підприє"

мства не можуть управляти господарськими процесами

без інформатизації. Тому характерною рисою логісти"

зації економіки можна вважати перехід до інформацій"

ного суспільства, основою якого є перетворення інфор"

мації в стратегічний ресурс.

Першим кроком в інтегруванні фінансового менед"

жменту і логістики можна вважати виникнення в ос"

таннє десятиліття в системі економічної науки нового

напряму — фінансова логістика. На сьогоднішній день

фінансова логістика залишається найменш вивченою

сферою науки, що обумовлено, по"перше, історично

малим періодом існування, по"друге, широтою і нео"

днозначністю тлумачення її сутності, по"третє, склад"

ністю через її недослідженість та неспроможність

чіткого віднесення до логістичного чи фінансового

напрямів. Корнєєв В.В. [3], зазначаючи, що логістич"

ний підхід до управління фінансовими потоками є но"

вим, застосовує поняття фінансова логістика. Під ним

розуміє діяльність, спрямовану на професійне управ"

ління кругообігом фінансових потоків від постачаль"

ників капіталу до його споживачів і в зворотному на"

прямку. На думку Коровіна Є.Г. [4, с. 12] фінансова

логістика — це система управління, планування і конт"

ролю фінансових потоків на основі інформації про

організацію матеріальних потоків, а також сукупність

наукових знань, прийомів, методів і правил, викорис"

тання яких дозволяє управляти матеріальними, інфор"

маційними, сервісними, енергетичними, кадровими

потоками таким чином, щоб вони повністю відповіда"

ли стратегічним і тактичним цілям логістичної системи

підприємства в його взаємовідносинах з іншими гос"

подарюючими суб'єктами. Також існує визначення, за

яким управління фінансовими потоками в логістичних

системах є системою управління, планування і контро"

лю над фінансовими потоками на основі інформації і

даних з організації матеріальних потоків підприємства.

Вивчення Кравцовою А.М. еволюції і сучасного ста"

ну поняття "фінансовий потік" [5, с. 105—106] дозво"

лило їй виділити шість підходів до управління фінансо"

вими потоками:

— фінансовий (передбачає управління фінансови"

ми потоками як засіб для визначення фінансових показ"

ників та прийняття відповідних рішень у сфері фінансів

підприємств);

— виробничий (управління фінансовими потоками

відображає кошторисне планування та використовуєть"

ся для організації виробничого процесу);

— інформаційно"технологічний (виокремлює дві

сторони, де, з одного боку, можна синтезувати загаль"
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ний зміст управління фінансовими потоками, з іншого

— синтезувати інформаційно"комп'ютерне вирішення

проблеми);

— маркетинговий (визначає, що вихідною точкою

управління фінансовими потоками є реалізація страте"

гічної мети — стратегії конкуренції на ринках збуту);

— логістичний (поєднує в собі маркетингову кон"

цепцію з теорією оптимального управління логістични"

ми потоками, що дозволяє в процесі управління фінан"

совими потоками швидко реагувати на ринкові сигна"

ли).

Перераховані підходи активно використовуються в

діяльності вітчизняних підприємств. Однак вони не усу"

вають наявність проблем в управлінні фінансовими по"

токами. Можливості їх вирішення пов'язанні з виконан"

ням таких дій:

— створення методології орієнтованої на динаміч"

ну рівновагу економічних систем (класичні теорії фінан"

сового менеджменту базуються на статичному стані

підприємств та лінійному програмуванні);

— інтегрування нових напрямів економічних наук і

теорій в концептуальні підходи фінансового менедж"

менту (методологія нових напрямів економічних наук

дозволяє врахувати змінність ринкових ситуацій, нез"

балансованість попиту і пропозиції, стихійність відтоку

капіталу, а також спрогнозувати і виявити тенденції,

принципи самоорганізації економічних явищ);

— розробка методичних підходів до управління

фінансовими потоками, які мають базуватися на не"

лінійному динамічному моделюванні та недетермінова"

них моделях прогнозування (лінійні детерміновані мо"

делі в умовах швидкої мінливості зовнішнього середо"

вища не встигають адекватно і точно відображати рин"

кові ситуації, а отже не дозволяють приймати обгрун"

товані фінансові рішення);

— обгрунтування нового інструментарію до оцінки

вартості підприємства з точки зору теорій, заснованих

не на статичних показниках, а на динамічних (застосу"

вання динамічних показників дозволить своєчасно ко"

ригувати фінансову стратегію підприємства шляхом

прийняття своєчасних фінансових рішень);

— розробка нової цільової фінансової моделі

підприємства, націленої на синхронізацію та збалансо"

ваність фінансових та супутніх їм потоків, що в цілому

забезпечить гармонізацію інтересів не тільки підприєм"

ства, але і всіх зацікавлених осіб та суспільства.

Успішна їх реалізація можлива в межах створення

підприємствами логістичних систем і побудови раціо"

нальних логістичних ланцюгів. Тому доречним для

підприємств є перехід від управління окремими функ"

ціями, пов'язаними з формуванням і обслуговуванням

фінансових потоків, до управління комплексом таких

функцій. Виходячи з цього, фінансовий підхід до уп"

равління фінансовими потоками набуває нових спе"

цифічних рис, обумовлених використанням логістич"

ного підходу, і трансформується у логістично"орієн"

тований. Такий стан речей дозволяє зробити висновок

про еволюційну зміну парадигми, на якій має базува"

тися подальша розробка сучасних моделей управлін"

ня фінансовими потоками. Це зумовлює перегляд

організаційно"управлінського мислення, формування

нової філософії управління та трансформування пара"

дигми управління фінансами підприємств з урахуван"

ням логістичної методології у напряму вирішення нау"

ково"практичної проблеми, пов'язаної з оптимізацією

в логістичних системах підприємств фінансових по"

токів.

Парадигма — це теоретико"методологічне підгрун"

тя аналізу, синтезу та оптимізації шляхів розв'язання

певної проблеми. Часто її зміст розкривають як теорію,

теоретичну модель, яка використовується як зразок по"

становки, обгрунтування, вирішення проблеми в межах

певного предмета дослідження або як концептуально

визначену модель методології діяльності, структурни"

ми елементами якої є концепція, мотив, мета, метод,

ресурс, засіб, спосіб дії. Тому формування нової пара"

дигми — це не тільки розробка нової системи ідей і уяв"

лень, а й формування якісно нового типу мислення, гли"

боке оновлення методології та понятійного апарату на"

уки [140, с.76].

Сучасна парадигма в управлінні фінансами підпри"

ємств передбачає орієнтацію на процеси інтеграції, гло"
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Джерело: розроблено автором.
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балізації, інформатизації, взаємозв'язок фінансового

менеджменту та логістики, самоорганізацію логістичних

систем та хаотичність дій учасників логістичної інфрас"

труктури, соціальну відповідальність бізнесу і корпора"

тивну культуру. Об'єктивна потреба її виникнення пояс"

нюється тим, що згідно з нею, проблеми управління

фінансовими потоками вирішуються комплексно на за"

садах методології фінансового менеджменту та логісти"

ки, поєднуючи інтереси різних учасників логістичних

ланцюгів у напряму взаємовигідного вирішення супереч"

ностей, які можуть мати місце між різними галузями і

видами діяльностей та, відображаючи широкий спектр

залучення ресурсного потенціалу у процесі раціональ"

ної організації не тільки фінансових, але й інших логі"

стичних потоків.

В табл. 1 представлено порівняльні риси діючої та

трансформованої парадигм управління фінансами

підприємств.

ВИСНОВКИ ТА ПЕРСПЕКТИВИ
ПОДАЛЬШИХ ДОСЛІДЖЕНЬ

Таким чином, трансформування парадигми управл"

іння фінансами підприємств відображає необхідність

формування у дослідників адаптованих поглядів на су"

часні процеси управління фінансовими потоками, та за"

безпечує виокремлення ще ряду передумов, направле"

них на розробку ефективних фінансових механізмів.

Основні з них:

— безперервність економічних процесів обумовлює

необхідність застосування потокових підходів до управ"

ління фінансовими ресурсами підприємств;

— фінансова нестабільність підприємств вимагає

першочергового врахування фінансових потоків, а вже

на їх основі матеріальних;

— фінансова стійкість підприємств під впливом

мінливості зовнішнього середовища залежить від їх

спроможності генерувати фінансові потоки;

— формування та використання фінансових ре"

сурсів на підприємствах здійснюється за результатами

руху вхідних і вихідних фінансових потоків;

— фінансові потоки взаємопов'язані з матеріальним

та інформаційними потоками, що відображає доціль"

ність синхронізованого управління ними;

— фінансовий потік під впливом господарських опе"

рацій змінює напрями руху, а отже визначає їх економ"

ічний результат;

— управління фінансовими потоками має врахову"

вати особливості управління супутніми їм потоками, що

в сучасних умовах виокремлено в межах логістичного

управління господарською діяльністю;

— управління фінансовими потоками в логістичних

системах має обов'язково базуватися на врахуванні як

фінансового так і логістичного аспекту, а отже має бути

направлене на формування цінності логістичного лан"

цюга, який створить умови для зростання вартості

підприємства;

— наукові положення, що закладаються в інтеграль"

ну логістичну парадигму до управління фінансами

підприємств, здатні перетворити конфлікти, проблеми,

диспаритет відносин у можливість отримання ефекту від

гармонізації інтересів і повної співпраці по всьому логі"

стичному ланцюгу.

Їх врахування визначає необхідність подальшого

дослідження ролі фінансових потоків в мікрологістич"

них системах та процесах формування ними цінності

логістичних ланцюгів та вартості підприємств.
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